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Ni ko la Po po vić

NA PULJ SKI KO RAL
Sku pe pr ste kao da dr že smo kvu. On da tre su tom sku plje nom ša kom, kao da s opra-

ne voć ke stre sa ju vo du; i još, dla no vi ma sku plje nim kao u mo li tvi, po me raju go re-do le. 
Ta ko či ne Na po li tan ci kad se ču de ne čem, ili se lju te, a reč ne će na usne, već sva u pr ste 
i ži le ru ku pre đe. Kad pro go vo re, reč je br za, bi lo da je ve se la, lju ta ili upla še na. Ta kva je 
sad, u avi o nu ko ji nad le će na pulj ski za liv, po ku ša va ju ći već dru gi put da sle ti. Kroz tam-
nu vu nu obla ka vi di se pe na ta la sa. Avi on se tre se, kri lo tre pe ri, ubr za lo sr ce i is ku snim 
put ni ci ma. 

One pak, stju ar de se na še, sa svim su mir ne, bi lo je ova kvih sle ta nja, se de mir no, us-
prav no kao gra ci je: – Ve zuv, eno ga Ve zuv – ka zu je jed na mir no. Dru ga, za ba cu jući ko su 
pod ka pu, bla go pa lu zbog tur bu len ci ja, kli ma na to, pa ti ho: – Evo, pro ba će još jed nom 
da sle ti. – Go vo re iz go va ra ju ći re či kao što se ot pi ja ju gu tlja ji. U uni for ma ma bo je am bre 
i s ka pa ma kao kru na ma, li če na kon te se iz sta rog vre me na. Vi de le su već na pulj ske bu-
ra ske, i zna ju: za liv ima svo ju kli mu, poč ne za pa ra, nebo pre kri ju tam ni obla ci, i kao da 
se na mah pro me ni do ba i da na i go di ne. Bu de kiše i ve tra, on da ve dro ju tro. A avi on le ti 
svo je, ni je pti ca da se slo mi kri lo. 

Oko njih, pr sti put ni ka sku plje ni kao smo kva i znoj ni dla no vi. Me ša ju se ita li jan ske 
re či sa di ja le kat skim, ču ju se na ga đa nja gde će, ako ne u oluj ni Na pulj, sle te ti, i ako sle ti, 
ko ko ga zna, ima li ka kvog ro đa ka. U tom avi on skom ko ra lu naj gla sni ji su mu ški gla so-
vi, i vi še je ubr zan mu ški go vor od žen skog. I da ni je stju ar de sa, po gle da na njih, bi lo bi 
te že, one ne gu be ele gan ci ju ni ton, uop šte, od mu ških, hra bri ja su bi ća. 

* * *

Ka žu da je to zbog Ve zu va. Ov de je va zduh to pao i mek ka žu: to plo kao u kra vljoj 
utro bi. Ta ko Na po li tan ci go vo re o pod ne blju, ali vi še o se bi, o sta rim če tvr ti ma ko je ču-
va ju svo ju bo ju i mi ri se, za te če tvr ti ve za ni su mi šlju i zvu kom go vo ra. Če tvr ti ima ju 
hor ski dah.

U avi o nu se sve sli va u je dan, mir ni ji akord. Na ma ka ron skom en gle skom, po tom 
na ita li jan skom na u lje nim na pulj skim ak cen tom, ka pe tan ob ja vlju je: – Za Brin di zi! – Od-
mah za tim: – Za Ba ri! – Na po men ja dran ske lu ke je dan sta ri ji čo vek po me nuo je ro di te-
lje, ka že: bi li su ta mo, na ja dran skoj oba li, na me de nom me se cu, ta mo je, na i me, i za čet. 
Grad je, ru ku na sr ce, lep, ne baš kao Na pulj, ali sve je to na še, ju žno, is pod Ri ma. A dan 
sop stve nog za če ća – iz ra ču nao je sam, svad be no je pu to va nje bi lo u sep tem bru, a on je 
mar tov sko de te, ro đen u zna ku ri be.

Sme ju se put ni ci, na to, i nje mu što bi da olak ša i let i sle ta nje, dok avi on le ti pra vo 
za dru gi, tri sto ti ne ki lo me ta ra uda ljen grad. On da, udar toč ko va o pi stu i apla uz gro-
mak. Još je dan po gled na avi on i na stju ar de se – sva ko ih pi ta šta i ka ko, a one od go va ra-
ju ma glo vi to kao pro ro či ce iz an tič kog hra ma. Ne znaju kad će sti ći au to bus, ni ti gde će 
sta ti, ni ti ko li ko tra je put – ali to one ne će re ći; mir ne su, po sto ja ne kao gra ci je.
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* * *

Onaj bar ba što po mi nje dav no ven ča no pu to va nje ro di te lja, pri ča onom ko slu ša (u 
Na pu lju se pri ča nje ni kad ne pre ki da, sta ri jeg oso bi to) o svo joj že ni, pre mi nu loj pre ne-
ko li ko go di na. Bi la je go spo đa ro dom od sta rog na po li tan skog plem stva, go le mo bo gat-
stvo is to pi lo se na kon Uje di nje nja Ita li je, no osta la je, osim po ko jeg su ve ni ra i ro do slo va, 
i nje na ple mić ka ot me nost. Za sve na ovom sve tu je ima la me ru. Je la je ma lo, pi la i vi no 
i vo du kao pti ca. Ona bi, da je sad u avi o nu, bi la mir na kao što su stju ar de se. Je ste bi la 
po bo žna, kao što na pulj ske že ne zna ju bi ti, uz to ve ro va la je, na baš na po li tan ski na čin, 
u sud bi nu i pred ska za nja. Mo žda bi sa mo u se bi mo li la kru ni cu, ali ne bi se to na nje nom 
li cu vi de lo. 

Nje mu, neo bri ja nom i bez ope gla nog ru ha ni je da va la me đu svet, čak ni pre ko uli-
ce, do ba ka li na. I još: sa njao ju je no ćas. Se di u ber že ri pre svu če noj bor do pli šem, u nji-
ho vom sta nu, u nji ho voj uli ci i če tvr ti. Sit na je, a u kuć nom ogr ta ču bo je iste kao i fo te-
lja, sto pi la se s vi so kim na slo nom pa se či ni još sit ni ja. Ali se di us pra vlje na, ari sto krat-
ski, po put prin či pe se pred kru ni sa nje. U ru ci joj mu šti kla i dok do go re va ci ga re ta, ona, 
u snu, gle da pra vo i ka že mu: – Je di do bro. 

Go vo ri sta ri da lje, o ćer ki ko ja je u Lon do nu: uspe šna je bi la uvek, pr va u sve mu, 
uo sta lom žen ska de ca na pre du ju br že. Za vr ši la je stu di je he mi je, po tom post di plom ske, 
ima i mu ža – mo mak je do bar, bri tan ski uč tiv, na i me sa ze tom ne go vo ri mno go, jer ni ti 
on zna en gle ski ni ti ovaj ita li jan ski – ali vi di da se njih dvo je pa ze. Unu ke, bli zna ki nje, 
idu već u ško lu, pi šu, cr ta ju, ple šu, ali ita li jan ski tek po ko ju reč.

Po čeo je i o si nu, ko ji je stu di rao fi lo zo fi ju, a on da se uhva tio lo šeg dru štva, onih što 
pu no di žu la kat – ta ko ve le Na po li tan ci za onog što mu se omi li ča ša. Išao je od po sla do 
po sla, pr vo je ra dio u pro dav ni ci plo ča, on da u ko pir ni ci, naj po sle za šan kom, jed nim i 
dru gim. On da, od že ne do že ne, iz jed nog u dru gi raz vod, i evo ga po no vo, kod nje ga, u 
sta nu, u is toj de čač koj so bi s po ste ri ma i ko lek ci jom plo ča. A na šlo bi se i do bra po sla i če-
sti te že ne i za nje ga, ne go po šla ga je, kao u bri šku li, bak su zna, upor na kar ta, špil se lo še 
otvo rio. Ali – on za to jam či: vre dan je, ni je si le dži ja ni ti bez o bra znik, već mu sr ce či sto 
kao u de ča ka. 

Na kra ju ka že: – Po sla, ma kar i ne bi lo, pr vo ne ka se uhva ti pra ve že ne, onda će sve 
do ći na svo je. 

* * *

Bi lo je hra pa vo sle ta nje, i u Ba ri ju je bio ve tar. Ču lo se: – Evo, sad će i au to bus i vo-
zač. – A on da su od jed nom iš če zle i stju ar de se, i po gled na njih. Bio je Ba ri, bi la je do bra 
ka fa i sen dvič od apu lij ske po ga če iz kru šne pe ći, hr ska ve i pro ša ra ne tra gom bi lja. Ne-
kom se žu ri lo u Na pulj, dru gi su re kli: osta li bi u Ba ri ju, i tu je sun ce i mo re, ne ka se smi-
ri olu ja nad za li vom, ta mo, u Na pu lju. Evo sa Is ki je, ostr va pre ko pu ta gra da, ne plo ve 
bro di ce za grad. 

Iz no va se ču lo mno go gla so va sli ve no u hor, i opet su mu ški slo go vi bi li gla sni ji, br-
ži, već su o tek svr še nom le tu go vo ri li kao o pre ži vlje nom bro do lo mu, kao da ih je mo re 
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iz ba ci lo ov de, na apu lij ske ža le. Od jed nom, svi su Ro bin zo ni i Odi se ji, po vrat ni ci sa ve li-
kog po pri šta, pu ni avan tu ra i oži lja ka. 

Za tim se po ja vi la ona, iz put ne agen ci je iz Ba ri ja, u džin su sa pro re zi ma i sa ko om 
bo je in di ga, iz pro fi la sva kao Ma or ka, tan ka kao Na u si ka ja a oči ju tam nih kao Kir ka. Ka-
za la je go mi li da se str pi, Us krs je, grad sla vi. Va di la je te le fon iz svog in di go sa koa, zva-
la, go vo ri la da po žu re jer put ni ci če ka ju, ski da la je sa ko i obla či la po no vo, iz me đu na le ta 
ve tra. Ge sti ku li ra la ni je mno go, već se bla go nji ha la, kao u mi stič nom ple su. 

Ula zi li su Na po le ta ni u au to bus sku plja ju ći pr ste u ob lik smo kve. – U Ba ri ju na čas 
za hlad ni – re kao je ne ko. Onaj sta ri, na to, da je sva kom, že na ma po seb no, ne kad to plo, 
a ne kad hlad no. 

Vo zač, mo mak ni zak i tam no put, u pla voj ko šu lji i s na o ča ri ma na če lu, ušao je, seo 
i bla go dla no vi ma pre šao pre ko vo la na, kao bi nja dži ja kad me ri čvr sti nu konj skih sa pi, 
ili svi rač lut nje pre no što za svi ra, pre ko pra go va. Ka zao je od mah da ni šta ni je po to nu-
lo i da ne že li u svom au to bu su, na svo joj pa lu bi – ta ko je ka zao, li ca kao da je ka kva ža-
lost, ne će da ču je te ške re či i mi sli. Pu stio je Pi na Da ni je lea, mu zi ku ko ja spa ja Na pulj, 
džez, i još da lje, Me di te ran ceo, Ma greb, Ara bi ju. Plo vio je au to bus i pre ko Be ne ven ta, 
zna nog po ve li koj sred njo ve kov noj bi ci, tu je si ci li jan ski kralj Man fred osta vio ko sti. 

Na pa no i ma kraj pu ta bi li su zna ci za mu ze je, i vin ske pu te ve: ov de ra stu bela fa-
lan gi na i cr ve ni alja ni ko. Vo zač je go vo rio u mi kro fon, o kra lju Man fre du, pra u nu ku Bar-
ba ro se, Dan te za nje ga ve li da je bio plav, ple me ni ta li ka. Po me nuo je i sa ra cen ske strel-
ce, hi lja du ih je bi lo u voj sci si ci li jan skog kra lja, ko ji je vo leo Is tok i hteo da mu dvor bu-
de sre di šte Me di te ra na. Pi tao je put ni ke zna li ko za te sa ra cen ske strel ce, se ća ju li se sti-
ho va Dan te o vih, i još, da li im je dra ži alja ni ko, vi no cr ve no i pu no, što sa sta re njem još 
pu ni je i moć ni je bu de, ili be la fa lan gi na, sve ža i re ska, uz plo do ve mo ra. Pi tao je, a na-
pulj ski mu put nič ki ko ral od go va rao kao an tič kom ho ro vo đi. 

Naj po sle: – Put je put. – Ta ko ve le me štri od za na ta. Vi na ri: lo za je lo za, ber be ri, bra-
da je bra da, ma kar i kra ljev ska, ka pe ta ni s pa lu be, dr že ći vo lan au to bu sa, za put da je 
put. 

* * *

Por ti či je na do mak Na pu lja. Mor ski sprud i po gled na bo ta nič ki vrt, sta ru kra ljev-
sku šu mu, u no ći sve kao da iz ra nja iz sna. Por ti či ima mu zej i bo ta nič ki vrt, sta ru kra-
ljev sku šu mu od di na sti je Bor bo na, u zam ku mu zej i po ljo pri vred ni fa kul tet. Moj drug 
ve li: – Ov de mo žeš sve od ja sli ca do fa kul te ta za vr ši ti, ako na pri rod njač ku stra nu po đeš. 

Pro fe sor je, pri rod njak za gle dan u svet, uz to put nik, pam ti pu to va nja u ve li ke ki-
šne šu me Ama zo ni je, i u go le mu ti ši nu i pu stoš Sa ha re. Nje gov su po sao vul ka ni, zna ka-
kve su ste ne, zna ka kva lo za ra ste pod Ve zu vom. Za pa ra dajz, tre šnjar si tan i sla dak, ka-
že: ši ljat kao vre te no. O vul ka nu ka že: – Po sle la ve, još dok se hla di, stvo ri se na ka me nu 
no vi sloj, ka me ni i bilj ni, mek kao ma ho vi na. Kao čo vek po sle bo le sti, ze mlja se ob na vlja, 
ra đa. – Kad će se vul kan po ma mi ti opet, ona ko ka ko su opi sa li erup ci ju an tič ki hro ni ča-
ri, to ne zna, ka že: ni na u ka ne zna. Zna se, sa mo, da ho će.
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– I zna se da i u pri rod nim ka ta kli zma ma, že ne mir ni je sve pod no se, i to su za be le-
ži li hro ni ča ri erup ci ja. – Ta ko ka že, gle da ju ći u pu či nu, iz pro fi la Ri mlja nin je, kao Pli ni-
je. Tra jekt uklo pljen u pej zaž po ka zu je ru kom: odav no je tu. Sav je ži vot ov de, u Por ti či-
ju: – Še tam ovu da psa sva ko ju tro, od de čač kih da na. Pa sa je bi lo ne ko li ko, uvek od iste 
pa smi ne, ne mač ki ov čar, znan po nju hu i oda no sti, pr vog je kao šte ne do veo iz po li cij ske 
sta ni ce otac. 

Ka ra bi ni jer, ro dom sa se ve ra, iz Ao ste. Do šao je u Na pulj u vre me pu no ob ra ču na 
unu tar ka mo re sa me, i sve ga se na gle dao na vre lom as fal tu gra da. Za lju bio se u Na po li-
tan ku i – ostao. O po slu, u ku ći ni je go vo rio ni kad. U pen zi ji, na pi sao je knji gu. Ro man. 
– Ma da, vi še su to me mo a ri – ta ko ka že dok mi da je knji gu, on da opet: mo žda je ipak ro-
man, de, vi di. Od go va ram mu: – Put je put, ve le i ka pe ta ni, a ko pi še, ve ru je da su sve pri-
če ma lo od ži vo ta, ma lo od ma šte, te da je se ća nje naj te ži ža nr. 

Ži vot naj po sle ni je ka kav je bio, već ka ko se pam ti u pri ča ma i ka ko pi sci pi šu, a ka-
ra bi ni jer je to znao iz ži vo ta, pa je ta ko i na pi sao. Pro mi ču mu kroz knji gu ob ra ču ni ma-
fi je, re ke ta ši, ne mač ki ov ča ri do brog nju ha, stra da li u ak ci ja ma – pam ti pu šča na zr na i 
kr va ve ra ne na buj nom sme đem kr znu. U po gla vlji ma go vo re ka ra bi ni je ri, lju di od po li-
cij skog za na ta, ali ne o sa mom po slu, ne go kao pla ni na ri, po bed ni ci bi ci kli stič kih tr ka i 
pr va ci stre ljač kih tak mi če nja. 

Do ga đa ji, ka ko se Ita li ja me nja la i on ra stao uz po sao, že nu, de cu, po me nu ti su ovlaš, 
a svu da po naj vi še pu ta nja čo ve ka ko ji se se li sa se ve ra na jug, vo đen pri li ka ma, po slom, 
lju ba vlju. Za ro man ve le: da je ši ro ku sli ku. Dru gi do da ju: ro man je niz pri ča, ista ih nit 
no si. Za se ća nje, da je naj te ži ža nr. Ka ra bi ni je ro va knji ga vu če, no si, kao što do bro vi no 
kli zi, kao što no si pu to va nje u no vi grad. – Mo žda ni je ro man – ka žem – vi še su pe sme. 

* * *

Por ti či ima raz li ve ne bo je. Že na mog dru ga, pro fe so ra, cr ta akva re le i pre da je ma-
te ma ti ku u gim na zi ji. Uči đa ke te o re me i jed na či ne an tič kih fi lo zo fa i ma te ma ti ča ra od 
ko jih su ne ki ži ve li baš ov de, u Mag na Gre ci ji, oko gra da koji i sad no si grč ko ime: Na pulj, 
no vi grad. Si ci li jan ka je ro dom, ali za vo le la je zvuk na pulj skog go vo ra, ovu lu ku, li do i 
sve tlo, mo re sve mu da pla vi čast sjaj. A no ći su pre pu ne zve zda. Sve je to na nje nim akva-
re li ma, ra mo vi su im dr ve na pro zor ska ok na od sta re si ci li jan ske ku će. Za Us krs, je de-
mo ko la če sa tra gom na ran dži ne kore, po si ci li jan ski.

Sli ka ov de, na li du, a u let nje da ne, u svom rod nom si ci li jan skom me stu, Fa vi nja ni, 
na ma lom ostr vu za pad no od Si ci li je. I ta mo sve tlo ima pro plam sa je mo ra, ali ja če je, 
afrič ko, Afri ka je tu, pre ko vo de, a si ci li jan ski go vor pri mio je ma var ske, tu a re ške re či. 
Ima na nje nom ostr vu i ri tu al, sa svim pa gan ski, koji se zo ve: ma tan ca, ubi ja nje. Ali ima 
to ga i u Por tu ga lu, Ma ro ku, Špa ni ji. Ta ko ka že že na mog dru ga, o ri tu a lu si ci li jan skom, 
po ka zu ju ći mi knji gu sa fo to gra fi ja ma.

Na sli ka ma ri tu al kr vav. Cr ve ne tu ne, ri be od sto ti nu ki la, ma me u mre že, pa pro-
ba da ju du gim har pu ni ma. Usred ri bljih ko sti ju i me sa, ta la sa i pe ne pu ne kr vi, svi ra ju 
se i pe va ju pe sme, sve no si udar si ci li jan skog de fa, plam ti ri bar ski ob red žr tvo va nja. Na 
oba li se ku od re ske, na har pu ni ma ri ba ri po di žu ulov uvis kao žre ci an tič kog hra ma. Na 
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fo to gra fi ja ma, tek na ma ho ve se vi de li ca ogru be la od ve tra. Fo to gra fi je su u pre li vi ma 
cr ve ne i pla ve, me ša ju se bo je mo ra, kr lju šti, kr vi. 

Na akva re li ma na še sli kar ke, me đu tim, tih bo ja ne ma, ni tra ga cr ve ne od kr va ve 
ostrv ske ma tan ce. To su sve ju tra i ve če ri, bla go pla ve i mo dre, zve zde su sit ne kao iskre. 
Dr ve na ok na bo je ro ga ča, či ne ram. I sve je pla vo i žu to: mo re, sun ce, noć, zve zde. Na 
sva kom akva re lu ista me sta: ostr vo Fa vi nja na, za pad no od Si ci li je, ili Por ti či, li do i lu ka, 
na do mak Na pu lja.

* * *

Kad za tre se, zna se, že ne su hlad no krv ni je od mu ška ra ca. Ta ko su za pi sa li hro ni-
ča ri, to mu ški mo ra ju pri zna ti, po sr cu i du ši. One zna ju da ne će puk nu ti kri lo avi o na, 
ni je pti ca, go vo re slo go ve kao da uži va ju u gu tlja ji ma, na me šta ju skli znu li pra men pod 
ka pu. I kad se sa onog sve ta ja ve u snu, opet mir no se de u ber že ri pa ka žu: – Je di do bro. 
Za pri grad sku ma ri nu, me đu zar đa nim bro do vljem, među ni jan sa ma si ve i cr ve ne, re ći 
će da ima po seb no, mo dro sve tlo, do bro za akva rel. 

Na pulj ima fi ne va le re i lju te kon tra ste. Ima ši ro ke, go le me ve du te, ima skri ve ne vi-
ju ce i por ti ke. Ima mor ski kej, ra van, i str me uli ce ko je se pe nju uz br do, a iz me đu bal-
konâ raz vu če ni ti ra mo li. – Do tle ti je ku ća, do kle se ru blje na ti ra mo lu pru ža – ta ko ka-
žu u Na pu lju. U sta rim zgra da ma bez lif ta, spu šta ju ko ša ri ce na ka na pu a od o zgo se za-
ču je: – Spu štaj te pa na ro, daj te ko ša ri cu! – Pu tu je do gor njeg spra ta pa na ro od pru ća, no-
se ći hleb, mle ko, vo će. Po vla če ti ra mo le s jed ne na dru gu stra nu, čar ša vi se mre ška ju kao 
ra za pe ta je dra. Re či i po gle di s jed nog na dru gi bal kon pre la ze. Sva ka ka pi ja ima i ma la 
vra ta i, čim kro če pre ko pra ga, već je uli ca, već je grad. To su sli ke do bre za sli ka ra i za-
mam ne za pi sca. 

Bio je let i hra pa vo sle ta nje, ali već grad zo ve u se be, pi ta ju ko no ba ri: – Bi li je lov nik 
od mo ra, dag nje i in ću ne, ili ti je mi li je što god od ze mlje, me sno i mleč no, evo tek je ume-
še na te ste ni na pu nje na ri ko tom, ili fri ja ri je lo, što sa mo ov de, oko gra da, ra ste, na lik je li-
šću bro ko li ja, tam no ze len, za u ku som opor?

* * *

Ima gra do va za ko je ve le: ne mo že se tu ži ve ti. U Na pu lju, ne mo že od mla kog va-
zdu ha, od bli zi ne vul ka na, od be le, ras hla đe ne fa lan gi ne cvet nog mi ri sa i moć nog cr ve-
nog alja ni ka, no naj vi še od go vo ra ljud skog, od ži vo ta i pri ča ko je se u isti na pulj ski ko ral 
sli va ju, pa ne zna onaj što uplo vi šta bi mi ri sao, ot pi jao, u šta gle dao pre, na ko ju bi pri ču 
na slo nio uho.

Kad kre neš od Pja ce Dan te, pu te vi vo de do rim skog de ku ma nu sa, is pod je još je dan, 
la vom pre kri ven Na pulj. Grad se kao tlo ob na vlja i iz no va ra đa. U ka ta kom ba ma Sve tog 
Đe na ra še ta či tra že hlad. Sva ka je ber ber ni ca, sva ka rad nja gra di te lja man do li ne, ili pro-
dav ni ca su ve ni ra kao što je cr ve ni ro žić, pri ve zak pro tiv uro ka, pu na ma gi je. Evo, kod 
do brog gra di te lja lut nje Be pea, iz me đu zvu ka pi lje vi ne maj stor skog dle ta, ču ju se pre la-
zi na ži ča nim in stru men ti ma iz me đu grad skih ve ro va nja i le gen di. Ali do sta je za ovu 
pri ču. Na pulj sve ob gr lju je kao ča rob ni plašt.
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Oko po dne va grad je kao mag ma, od ju žnog sun ca, od ma sli no vog ulja i ruj nog alja-
ni ka, ali naj vi še od lju di, od po kre ta i go vo ra. Ko dig ne gla vu, na la zi nat pi se i pu to ka ze 
na fa sa da ma cr ka va i zgra da. Me đu ma lim na pulj skim ol ta ri ma go re ulja ni ce, a mo li tve 
Ma ra do ni, mu ra li sa gr bom fud bal skog ti ma, po ru ke du ho vi te i bez o bra zne, na na pulj-
skom su di ja lek tu ko ji vo li da skra ti reč i pun je ži vot ne sla sti. 

Ali i to, ne ka se pre ne se u dru ge pri če. Od tr ga kad kre neš ka go re, ka sta rim, špan-
skim če tvr ti ma, i pro đeš kroz luk Pon tal ba, uli ce se gra na ju i od jed nom se ras puk ne pred 
to bom ma li trg. Pre ko ve li ke ka pi je sto ji gra fit: Oslo bo di te Žu li ja na Asan ža.


